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vinor no final de aula parada a resultado:

f:ACIM-IR limitada no bloco. Entr

feintegrene emAES F9x0, IP-patiçade A,
tal que

Ep. Vol(B)x

↑EOREMA: Sejaf:A CIM-11 uma funçoscontinue nos
-

blow A. Então e integranel emA.

ATRAGA: Laje ACIRN um bloco e f:A-1 continue.

como A compacto pois elimitado e fechado],
ventof continuauA, entor e uniformemente
continua, i.e.,1530,5630 Adque, Y,EA:

11n-y1<3 =>(feal-f()) < E--vo(A)

emepraticar.Fale
do bloco Aee

ma,EA, In-fay)A remque que In-41128,
emparticular some 1 feeman In-YIKS
---

Neste caro, reque que

M-,
E *)olles
-

vol(A)
Hino, trama,

E.Vol(B)
=[(Ny-m). Vol(B) <
BEP -E

NaA



<[ {Vo(B) =[. [ Vol() =E.Vol/A) =2-

B GP VolCA -As
"VaA)

Ou seje,
[up. Vol(B) 19, sempreque

11P118.

BEP

téintegranel
noblocoA.

1

-SiSA:PROPRIEDADES ARITMETICAS:

Degen fig:ACRMikfuniosintegrareisem
um bloco ACIRM. Intic:

01 A +g eintegional, -(4 +g) =1 ++(8
02) of éintegranel (11), e

Saf-
03 Ie finx,0, FREA, enter Stendus, 0.

Além disso, se fin),gM,, FREA, enti

St8
·4 If eintegrinele((t) -> 't).



este;Favernas apenas a teria proprietate.

·3) Sendo finx, 0, FREA, enter, AP-patiçãoho
bloco A, temor

e(f;P)>,0

In particular, prove aparticos que formas a

supremo dar somar inferior, trends

sy e(f;p) >, 0If =

a
-

A

bono por patere os integrand, concluimos que

It =(+2 =(1,0
e

Abein finde gn), Kaft, entreLefee
h(n = f(x) -g(n)

Logo, h),0, FREA.

Tela primeira parte acima feito,

segue que 0, ou ie;

(+ -g),0) ++1-g)0



⑱et-gent-
=>St 8

1
-

estatamos integrais de funçõeslimitados
em um bloco ACDEM, f:A-1.
No entanto, precisamosdefinir integral multiplo
faca-funeou f: XCRN-R, com X um conjunta
mais geral La que simplesmente um bloco.
aa que namor estender no que reque

*DE MEDIDA NULA:

ef:Digamos que um conj. XCIRN Aem medidanula,
eereremos med(X)=0 x, ex0, I uma sequência
(cm) de blocos abertor tais que

.

#>-1
* Em:

Enol (n) 9.

·

~EIN

X -curono 122

e N ESTE EXEMPLO DIZER OVE

-

↑ ! med(X) =0 EQUiLALEA
" > AFIRMARQUE A AREA"DESSA

CURVA NO PLANO SERA ZERO.

~



-DELEBESYVE: Une fundos limitada f: A CIRWR

Lefinita em um bloco ACRM éintegrável e, e

somenteseconjuntaedo seu ponte de Gerone
ADemonstreias foge de um urso de cálculo.

EX-! f: X CIR +Re--

41 =341,42}
i

a

·transpo
pois, 7550, uje

G =Bae e?
BSC

NESTE (ASO; 2

DA,=GV? eC => 2
E
t

-

forgvorc=voltee
To 2.1 =e

=E



e
j_MENSURAVESS (MENSURVEIS SEGUNDO JORDAN)

SejaXCRM un cay: qualquer,limitado.

Seja ARM um bloco qualquer, tal que XCA.

Define a funçõ
caracteristica 3:A-I

definita por
X

S 1,
mxi$(n) =0
,
vxEAX

Não édificil mostrar que;XX,Y CA:

· Exry , -E-ExnY
· Sxy =5x3y
· xx -5,Sy

-PORANTE:Note que, se Xc intA, entr
os pontos de descontinuitate Le S oculiarna

X

fronteira de X, i.e., em 1X-

Events ao exportar acima, definimo
#ef:Digende que um com XCRM é I-MENSMVE),
ve, e voice, a funtorcontaristice 5: A-R

for integional.
Neste cow, a volume Lex éLata pela

integral:



volx =xsdn.
X ( A

X

A,
SE-Sex

Sedu Sexda +1 ,casda
e

·"
=Sedu

⑱11 => HR2
M

TEOREMA: O Conj. X CIR* j-mensurelmedlex) =0.-


